
令和６年度横浜市市民医療安全講演会（市民向け講演会）「現役医師が教える！知って得する医療のかかり方～患者の視点・医師の視点の違いから～」
アンケート集計結果（参加者176名、アンケート回答者169名）

性別 回答数 構成比
男 55 32.5%
女 114 67.5%
その他 0 0.0%
計 169 100.0%

職業 回答数 構成比
会社員 15 8.9%
公務員（団体職員） 9 5.3%
自営業（個人事業主） 7 4.1%
パート（アルバイト） 18 10.7%
主婦（主夫） 52 30.8%
学生 1 0.6%
無職 63 37.3%
その他 4 2.4%
計 169 100.0%
その他…ヘルスメイト等

年代 回答数 構成比
～10代 0 0.0%
20代 1 0.6%
30代 2 1.2%
40代 7 4.1%
50代 24 14.2%
60代 31 18.3%
70代 79 46.7%
80代～ 25 14.8%
計 169 100.0%

講演時間 回答数 構成比
長い 0 0
少し長い 7 4.1%
ちょうど良い 125 74.0%
少し短い 19 11.2%
短い 1 0.6%
無記入 17 10.1%
計 169 100.0%

講演内容 回答数 構成比
満足した 109 64.5%
やや満足した 41 24.3%
普通 9 5.3%
あまり満足しなかった 3 1.8%
満足しなかった 0 0.0%
無記入 7 4.1%
計 169 100.0%

講演会をどこで知ったか（複数回答あり） 回答数 比率
広報よこはま 84 47.5%
タウンニュース 8 4.5%
市ホームページ 11 6.2%
市公式LINE・はまインフォ 6 3.4%
市公式X（Twitter） 0 0.0%
講師のX（Twitter） 9 5.1%
地域ケアプラザ 11 6.2%
区役所 18 10.2%
医療機関 2 1.1%
知人・家族 11 6.2%
その他 14 7.9%
無記入 3 1.7%
計 177 100.0%
その他…講師からの紹介、ヘルスメイト・保活の会議
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参加理由（複数回答あり） 回答数 構成比
講演テーマに関心があった 145 42.4%
現役医師の講演に関心があった 63 18.4%
講師の知名度が高い 11 3.2%
参加費が無料 43 12.6%
参加しやすい日時だった 36 10.5%
会場が近い（アクセスがよい） 35 10.2%
知人・家族に誘われた 8 2.3%
無記入 1 0.3%
計 342 100.0%

「横浜市医療安全相談窓口」を知ているか 回答数 構成比
利用したことがある 2 1.2%
知っていたが利用したことはない 25 14.8%
知らなかった 139 82.2%
無記入 3 1.8%
計 169 100.0%

医療に関して知りたいこと（複数回答あり） 回答数 比率
医療費の内容 32 7.1%
病気の知識（症状、治療内容など） 98 21.7%
薬の効用・副作用 78 17.3%
医療従事者とのコミュニケーション 56 12.4%
医療機関の選び方 115 25.4%
医療の仕組み（セカンドオピニオンなど） 60 13.3%
特にない 2 0.4%
その他 5 1.1%
無記入 6 1.3%
計 452 100.0%
その他…先発医薬品と後発医薬品について、手術の身体の他部位への影響　等

選定療養費が何か 回答数 構成比
知っている 14 8.3%
聞いたことがある 23 13.6%
知らない 128 75.7%
無記入 4 2.4%
計 169 100.0%

セカンドオピニオンと転院の違い 回答数 構成比
知っている 99 58.6%
同じだと思っていた 50 29.6%
セカンドオピニオンという言葉自体を知らない 12 7.1%
無記入 8 4.7%
計 169 100.0%

お薬手帳の携帯 回答数 構成比
携帯している 88 52.1%
携帯していない 78 46.2%
お薬手帳を使っていない 2 1.2%
無記入 1 0.6%
計 169 100.0%

【自由記載】（抜粋）
患者と医療従事者の役割分担、効果的な受診準備、具体的な質問法や伝え方を、学べました。 
たくさんの事例を適度な長さで取り上げていたのが、聞きやすくて良かった。備えておくといいことにも触れられていてよかった。
セカンドオピニオンが保険適用外だと、初めて知りました。
身近に起こる事例とかかり方はとても参考になりました。
トークセッションは聞きやすく、理解がしやすかった。山本先生の説明は具体的で分かりやすかった。
大変参考になりました。今後のため、今回の講演を基に少しでも準備をしたいと思います。
受診しても医師の対応に納得いくことがあまりなく、何かのヒントがあればと思い参加しました。医師の視点が少しわかり、今後に活かしたいです。
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	★グラフ（講演会について）

